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ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ 
 
ΘΕΜΑ: Μεταφορά νερού ανθρώπινης κατανάλωσης με βυτιοφόρα οχήματα 

ιδιωτικής και δημόσιας χρήσης 

  
Σχετ:   α) Η με α.π. Δ1(δ)/ ΓΠ οικ. 27829/15-5-2023 ΚΥΑ με θέμα «Ποιότητα νερού 

ανθρώπινης κατανάλωσης σε συμμόρφωση προς τις διατάξεις της Οδηγίας  
(ΕΕ) 2020/2184 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 16ης 
Δεκεμβρίου 2020 (L435/1, 23.12.2020) (ΦΕΚ Β’ 3525) και οι σχετικές εγκύκλιοι 

β)  Η Γ1δ/Γ.Π. 68056/8-11-2017 Εγκύκλιος της Υπηρεσίας μας « Καταλληλότητα 

οχημάτων μεταφοράς νερού ανθρώπινης κατανάλωσης» 

γ) Η Γ10/48730/18-3-2025 Εγκύκλιος του Υπουργείου Υποδομών και 
Μεταφορών «Χορήγηση αδειών κυκλοφορίας βυτιοφόρων φορτηγών για 
μεταφορά νερού ανθρώπινης κατανάλωσης…» (ΑΔΑ: ΨΨΝ0465ΧΘΞ-ΒΧΔ) 

 

Με αφορμή ερωτήματα που έχουν τεθεί διαχρονικά στην Υπηρεσία μας αναφορικά 

με τους όρους και τις προϋποθέσεις που πρέπει να πληρούν τα βυτιοφόρα οχήματα 

δημόσιας χρήσης τα οποία μεταφέρουν νερό ανθρώπινης κατανάλωσης, και σε 

συνέχεια της (γ) σχετικής εγκυκλίου του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, 

καθ΄ ύλην αρμόδιο για θέματα αδειοδότησης βυτιοφόρων οχημάτων ιδιωτικής και 

δημόσιας χρήσης, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
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Όπως αναφέρεται στη (γ) σχετική, για την αδειοδότηση των βυτιοφόρων οχημάτων 

τόσο δημόσιας όσο και ιδιωτικής χρήσης, μια από τις προϋποθέσεις είναι και η 

βεβαίωση καταλληλότητας του οχήματος μεταφοράς του νερού ανθρώπινης 

κατανάλωσης, η οποία εκδίδεται από τις κατά τόπους Υγειονομικές Υπηρεσίες των 

Π.Ε. 

 Για την έκδοση της βεβαίωσης καταλληλότητας των οχημάτων δημόσιας χρήσης που 

μεταφέρουν νερό ανθρώπινης κατανάλωσης, ισχύουν τα αναφερόμενα στην Γ1δ/Γ.Π. 

68056/8-11-2017  (ΑΔΑ: 70Θ0465ΦΥΟ-ΤΒ7) Εγκύκλιο της Υπηρεσίας μας (σχετ.β). 

Στην άδεια κυκλοφορίας των βυτιοφόρων οχημάτων δημόσιας και ιδιωτικής χρήσης, 

θα αναγράφεται το μεταφερόμενο είδος, δηλαδή πόσιμο νερό, εξασφαλίζοντας με 

αυτό τον τρόπο την αποκλειστική μεταφορά του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης 

τόσο  από τα οχήματα δημόσιας χρήσης όσο και από τα ιδιωτικής χρήσης. 

Τέλος με την παρούσα εγκύκλιο τονίζεται και επισημαίνεται ότι, για τα βυτιοφόρα 

οχήματα μεταφοράς νερού ανθρώπινης κατανάλωσης δημόσιας και ιδιωτικής χρήσης 

εκδίδεται άδεια κυκλοφορίας αποκλειστικά για τη μεταφορά του νερού η οποία είναι 

διαφορετική από την άδεια κυκλοφορίας των βυτιοφόρων οχημάτων μεταφοράς 

υγρών τροφίμων, καθότι το νερό, σύμφωνα με την (α) σχετική νομοθεσία,  δεν 

εντάσσεται στην έννοια του τροφίμου. 

 

                   Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ 

 

ΕΙΡΗΝΗ  ΑΓΑΠΗΔΑΚΗ 

ΠΙΝΑΚΑΣ  ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ  
 
Α.  ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ ΠΡΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑ 
      Όλες οι ΠΕ της χώρας  
1.   Διευθύνσεις Δημόσιας Υγείας  

     και Κοινωνικής Μέριμνας  

    Τμήματα Περιβαλλοντικής Υγιεινής  

     και Υγειονομικού Ελέγχου    Έδρες τους 

2. Διευθύνσεις Υγειονομικού Ελέγχου  

     και Περιβαλλοντικής Υγιεινής    Έδρες τους 
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Β.   ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ ΠΡΟΣ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
       Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών 

       Γενική Γραμματεία Μεταφορών 

       Γενική Δ/νση Μεταφορών 

       Δ/νση Οδικών Εμπορευματικών Μεταφορών(Δ31) 

      Τμήμα Μεταφορικών και Λοιπών Επιχειρήσεων 

       Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε 

       Παπάγου  101 91   

         

 ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 

 1.  Γρ. Αν. Υπουργού                                    

 2.  Γρ. Προϊστ. Γεν. Δ/νσης                              

     Δημ. Υγείας & Π.Ζ. 

 3.  Δ1δ(4)   
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